



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

Број: 612-00-1456/1/2008-04

10.07.2009. године

Београд

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. став 5. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05) и члана 10. став 3. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 10.07.2009. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине**, са седиштем у Београду, Булевар ослобођења 18, Београд, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине** са седиштем у Београду, Булевар ослобођења 18, Београд, је дана, **06.10.2008.године**. године поднела захтев за акредитацију под бројем 612-00-1456/2008-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног

увида у рад високошколске установе **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

У поступку утврђивања испуњености прописаних стандарда за акредитацију високошколске установе констатовани су недостаци описани у образложењу број: 612-00-1456/1/2008-04.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је, у првобитном одлучивању, да **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине** не испуњава стандарде у погледу квалитета установе. Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 24.04.2009. године, упутила је упозорење о отклањању недостатака који су констатовани у поступку утврђивања испуњености прописаних стандарда за акредитацију високошколске установе и одредила рок за отклањање истих. Високошколска установа је доставила документацију у прописаном року и доказе о отклањању недостатака описаних у образложењу упозорења. Извештај поткомисије о извршеној анализи достављене документације као и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је на седници одржаној 10.07.2009. године, да **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине**, у оквиру поља медицинских наука и области ветеринарских наука, испуњава стандарде у погледу квалитета високошколске установе. Према достављеној документацији **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине** је у вези са примедбама и захтевима изреченим у Акту упозорења учинио следеће:

1. Установа је кориговала укупно оптерећење наставника на нивоу установе и довела га на ниво дозвољеног оптерећења у оквиру одговарајућег стандарда за акредитацију високошколских установа. Просечно недељно оптерећење наставника износи 6.397763104, а просечна недељна оптерећеност сарадника на свим студијским програмима износи 12.81
2. Установа је склопила и приложила одговарајуће уговоре о пословнотехничкој сарадњи о извођењу наставе са организационим јединицама које користи као своју наставну базу. Склопљени су уговори о пословнотехничкој сарадњи са 14 јавних института и предузећа као наставних база

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да **Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине**, има укупно 86 наставника са пуним радним временом, 1 наставника у допунском радном односу и 4 предавача ангажована са непуним радним временом, 22040m² бруто простора за извођење наставе за укупно 1076 студената.

Основни задаци установе одређују општи правац делатности и сврху њеног постојања. Циљеви произилазе из основних задатака и формално су усвојени од стране органа управљања. Задаци и циљеви се периодично преиспитују и ближе одређују делатност установе. Јавно су публиковани.

Развој студијских програма је у складу са основним циљевима и задацима. Сви студијски програми су усвојени од стране Наставно-научног већа факултета и приложене су одлуке о усвајању ових програма од стране Наставно научног већа Факултета ветеринрске медицине Универзитета у Београду, као и Сената Универзитета у Београду.

Установа поседује сајт на коме се налазе сви релевантни садржаји за сагледавање и евалуацију студијских програма.

Установа има дугорочни план рада за 2008. годину; планове је усвојио Савет факултета. Факултет ветеринарске медицине је приложио усвојен дугорочни план рада. План је јасан, критичан, из њега је јасно да је планирање засновано на сталном праћењу активности, прикупљању података, њиховој анализи и осавремењавању. Постоје докази о доступности јавности плана.

Високошколска установа има организациону структуру и систем управљања који обезбеђују постизање задатака и циљева високошколске установе. Овлашћења и одговорности органа управљања, стручних органа високошколске установе, као и студентског парламента утврђени су Статутом високошколске установе.

Студијски програми високошколске установе су у складу са основним задацима и циљевима високошколске установе. Факултет ветеринарске медицине Универзитета у Београду је за акредитацију пријавио више студијских програма различитог степена студија:

1. Интегрисане академске студије из ветеринарске медицине
2. Специјалистичке академске студије из ветеринарске медицине
3. Докторске студије из ветеринарске медицине

Сви програми испуњавају минималне стандарде квалитета и између њих постоји потребан степен усаглашености, као и усаглашеност са основним циљевима и задацима Установе. Међутим, углавном су студијски програми описани уопштено. Препоручује се установи да их детаљније опише, како би се јасно истакли параметри који одређују структуру одговарајуће ширине и дубине. Садржај, квалификација и диплома појединих врста и нивоа студија одговарају карактеру и циљевима студијских програма.

Студијски програми обухватају циљеве, структуру и садржај, политику и процедуру уписа студената, методе учења и начин провере знања, исходе учења и компетенције студената а

сваки предмет из студијског програма је исказан бројем ЕСПБ бодова. У приложеним стандардима нема довољно савремених метода учења неопходних за поље медицинских наука: проблем-оријентисано учење и пројект-оријентисано учење.

Министарство науке и заштите животне средине је 19.02.2007.године на основу анализе услова за научноистраживачки рад, донело одлуку о акредитацији Факултета ветеринарске медицине, као државног факултета у области биотехничких и медицинских наука – биомедицина, за обављање научноистраживачке делатности (бр.одлуке 021-01-61/26).

Високошколска установа подстиче и обезбеђује услове наставном особљу да се активно бави научноистраживачким радом. На Ветеринарском факултету универзитета у Београду дипломирало је 7787 студената; одбрањена су 432 магистарска рада и 555 докторских теза У периоду 2006/2007. год. публиковано је 158 радова, поглавља и/или књига. Установа учествује у реализацији 14 пројеката из области базичних истраживања, 20 из области технолошких истраживања. Од укупног броја наставника и сарадника 83 наставника и сарадника је укључено у научноистраживачке пројекте, што чини 64% .

Високошколска установа има утврђен поступак и критеријуме за систематско праћење и оцењивање обима и квалитета научноистраживачког рада наставног особља. Садржај и резултати научноистраживачког и стручног рада установе усклађени са циљевима високошколске установе.

Укупан број наставника ангажованих на студијским програмима које реализује високошколска установа је довољан да покрије укупан број часова наставе на студијским програмима које установа реализује. На Факултету ветеринарске медицине Универзитета у Београду укупно је ангажован 91 наставник од тога је 86 запослено са пуни радним временом на Факултету, а 5 наставника (1 доцент, 1 виши предавач и 3 предавача) са непуним радним временом; Захтев да 70% часова активне наставе држе наставници запослени са пуним радним временом је у потпуности задовољен. Процент наставе које држе наставници са пуним радним временом је 97,87%. Процент наставе коју држе наставници са докторатом је 99,70 %.

Установа је кориговала укупно оптерећење наставника на нивоу установе и довела га на ниво дозвољеног оптерећења у оквиру одговарајућег стандарда за акредитацију високошколских установа. Просечно недељно оптерећење наставника је 6.39. За све наставнике ангажоване са пуним радним временом су приложене копије радних књижица, а за наставнике који нису ангажовани са пуним радним временом су приложени су уговори о ангажовању.

Број асистената и сарадника у настави је 48 (36 асистената, 6 асистената приправника и 6 сарадника у настави). Сви сарадници су у установи ангажовани са пуним радним временом. Просечна недељна оптерећеност сарадника на свим студијским програмима је 10.95316893. Установа је у документацији по акту упозорења доставила податке о избору 4

сарадника и настави, студента докторских студија, чиме је појединачно, као и укупно оптерећење сарадника значајно мање.

Установа располаже довољним бројем особља за обављање библиотечких послова, послова информационих система, секретарских послова и послова студентске службе, чија стручна квалификација одговара задужењу. Сви наведени подаци везани за упис као и начин полагања пријемног испита регулисани су Статутом Факултета.

Високошколска установа прати успех студената и њихово напредовање на сваком од студијских програма. Успешност студента у савлађивању појединог предмета се прати и вреднује током извођења наставе. Приложена је евиденција о пролазности и положеним испитима на свим студијским програмима. Има предмета где је пролазност јако мала (око 50%).

Факултет ветеринарске медицине Универзитета у Београду, обавља своју делатност у објектима који се налазе у згради Факултета. Укупна површина објеката износи 22040м². Стандард да је установа обезбедила најмање 4м² по студенту је задовољен. Поред објеката на примарној локацији Факултета, практична настава у оквиру клиничких предмета обавља се и у наставним базама (ветеринарским станицама, фармама, ергелама, хиподромима). Установа је приложила уговоре са 14 јавних института и предузећа о пословнотехничкој сарадњи, чиме је отклонила недостатак који се односио на извођење наставе у организационим јединицама које користи као своју наставну базу.

Установа располаже библиотеком са око 20000 релевантних библиотечких јединица. Студенти могу приступити рачунарима у рачунарској учионици, библиотеци, као и на одговарајућим катедрама. Факултет обавља издавачку делатност. Издаје часописе „ *Acta Veterinaria* “ (ISSN 0567-8315) и „ *Ветеринарски гласник* “ (ISSN 0350-2457).

Установа је приложила финансијске извештаје за претходне 3 године уз одлуке о прихватању ових извештаја од стране Савета факултета. У оваквим извештајима установа је пословала позитивно.

Установа има јавну стратегија обезбеђења квалитета наставног процеса, управљања високошколском установом, ненаставних активности као и услова рада и студирања и има посебну Комисију за обезбеђење квалитета, из реда наставника, сарадника, ненаставног особља и студената. У циљу обезбеђења квалитета наставног процеса, Савет Факултета је усвојио Политику квалитета. У оквиру поступка самоевалуације спроведена је контрола квалитета извођења наставе, обављања испита, квалитета уџбеника и осталих активности. Предложене су корективне мере.

Установа је сачинила и приложила Извештај о самовредновању којим је обухваћен и спроведен систем самовредновања. Приложена је одлука Наставно научног већа о усвајању извештаја о самовредновању.

Установа је на сајту, www.vet.bg.ac.rs, објавила основне задатке, циљеве, очекиване образовне исходе за све студијске програме, услове уписа, износ школарине и све остале релевантне податке.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију високошколске установе прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

30 ПРЕДСЕДНИК

проф. др Слободан Арсенијевић




Република Србија
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-1456/1/2008-04
10.07.2009. године

**УВЕРЕЊЕ
О АКРЕДИТАЦИЈИ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ**

Универзитет у Београду Факултет ветеринарске медицине са седиштем у Београду, Булевар ослобођења 18, Београд, ПИБ: 102199748, Матични број 17329235, испунио је стандарде за акредитацију високошколске установе, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06).

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05).

Број: 612-00-1456/1/2008-04

Београд, 10.07.2009. године

за ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Слободан Арсенијевић

